

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Suscripción: Una peseta al día.

Redacción y talleres Infanta 7.

Director: Rodolfo Vilas Arcos

LA CORRESPONDENCIA AL GERENTE

ADMINISTRACIÓN: TALIA 1111

Horas de oficina de 4 a 6 de la tarde.

CONTRA EL CUNERISMO

MITIN EN TABERNAS

El domingo 12 del corriente, se celebrará en Tabernas un mitin contra el cunerismo, organizado por «La Juventud Ciudadana».

Oportunamente daremos á conocer los nombres de los oradores que en este acto tomarán parte.

Hay que oír á los pueblos

El Gobierno del Conde de Romanones, se da cuenta ahora, del enorme desacuerdo cometido por los políticos turnantes, en su obra política y económica. Si en estos momentos, el Gobierno estuviese identificado con el país, sino en la parte de los ideales, que eso no es posible, en lo que tiene relación con la vida económica, con la administración de los caudales públicos, con las orientaciones internacionales, a buen seguro que no se sentiría en medio del vacío, cuando más necesita de la colaboración del país.

Es un viejo defecto apartar de la España oficial, esa España que bulle en los ministerios y en los escaños de la mayoría, á la España real, á la que trabaja en el taller, en la fábrica y en el laboratorio. Es una tremenda equivocación elejar del parlamento á la célula del país—á los hombres que piensan, laboran y producen—llevando en cambio á gentes escogidas de las anteriores de los ministerios, de las tertulias de los magnates, de las escaleras de los alcázares.

Con ese procedimiento insólito, sólo se consigue una cosa: sembrar la duda en la conciencia del pueblo, y apartarlo lleno de pesimismos de lado de los que mandan, no tanto por el hecho de mandar, sino porque no mandan nada útil, ni práctico, ni justo.

El verdadero error de los Gobiernos está en la forma de hacer las mayorías. Si los ministros fuesen hombres cumbres, acaso se les podría perdonar este error, por que en último extremo, á la falta de juicio y de sentido práctico de todos, siempre podía convencerse al país, con la potencia mental de uno. Pero donde están esos políticos que puedan por sí solos, derramar haces de luz y de entendimiento, sobre las raspadas cabezas de una mayoría insustancial é ilógica, que no sabe nunca lo que ha de hacer hasta que suena la esquila presidencial? En realidad, no hay ministros cumbres: ni apenas alzan un palmo sobre los que le siguen mansa y silenciosamente. Y siendo esto tan verdad, que por serlo, España agoniza falta de dirección, como barco perdido, ¿qué mejor cosa podía hacer el Gobierno en estos momentos, que modificar la estructura de su política parlamentaria, llevando á las Cortes á hombres que no escogieran ellos de la masa anónima y atrabilaria que viven de

ma de esto, irán á hacer patria, á actuar con todos, de cirujanos, á emplear el bisturí si es preciso, para salvar á España.

Estos que eligió el pueblo como sus candidatos, serán sus representantes definitivos, que si para ahogar los anhelos del país, se apelara al recurso de las actas en blanco, todavía le queda al pueblo la suprema razón, de escribir con sangre, en la blancura de esas actas, los nombres de sus diputados.

Comisión de festejos

Para el Carnaval

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos bajo la presidencia del señor García del Moral y asistiendo los señores Villegas Murcia, Terriza Gómez y Rodríguez Ferrer.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca del programa de festejos para la próxima feria.

También acordaron contribuir á las fiestas del Carnaval con 300 pesetas para premios distribuidos en la siguiente forma: Un premio de 125 pesetas y otro de 75 para las mejores comparsas y dos premios de 60 y 40 pesetas para las dos máscaras que más se distingan en los días de Carnaval por sus disfraces.

El Tribunal para la concesión de los premios lo formarán la Comisión de Festejos, el decano de la prensa local y el artista don Angel de la Fuente.

La adjudicación de los premios se hará el tercer dia de Carnaval y el Tribunal se constituirá en el sitio que se dirá al efecto.

El señor Rueda Molina

Continua mejorando notablemente de las lesiones que padece, nuestro estimado amigo don Joaquín Rueda Molina.

Nos alegramos infinitamente.

El temporal

El torpedero número 10 que se halla anclado en nuestro puerto intentó salir en la madrugada de ayer para Cádiz, teniendo que regresar al cabo de las dos horas á la bahía, á consecuencia del temporal.

El vapor «Sagunto» no ha podido tampoco á consecuencia del temporal hacer su viaje a Melilla, saliendo ayer para Málaga.

De sociedad

Ha regresado de Abla en unión de su distinguida esposa, nuestro querido amigo don José Sicilia Rico.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital á nuestro querido amigo el concejal maurista de Alhama y tesorero de la Juventud Ciudadana de aquel pueblo don Manuel Burgos.

Ha regresado del distrito de Vera nuestro estimado amigo el diputado provincial don Gregorio Muñoz Calderón.

CONAC JEREZANO

Muy fino. Un libro 2 pesetas, cuatro libros 6'90, una arroba 26'60. Venta al contado.—Café Suizo.

PARA "EL PUEBLO"

CRÓNICA

Labor interrumpida.

Ayer después de cuatro meses de ausencia, he visto de nuevo á un viejo amigo, al «Bulletin Mensuel de la Société libre pour l'Etude psychologique de l'enfant», que desde París, viene á decirme que aún perdura en mis concisos, en medio de la lucha cruel y de las penalidades inmerecidas el mismo entusiasmo y el mismo amor á la honrada investigación de la verdad encaminada hacer, para lo futuro, una humanidad mejor.

No son los mismos nombres los que figuran en el sumario de la revista. Muchos de ellos escritos con sangre en las listas de los heroismos franceses, no volveremos á leerles al pie de las curiosas investigaciones científicas pacientemente hechas en la labor escolar; pero ni el peligro ni la muerte han logrado destruir la fe. A unos nombres han sustituidos otros y el «comptendu» de los trabajos del año denuncia que aún se labora intensamente, sobre todo, que aún perdura el fuego sagrado.

M. Vaney, nuestro secretario, puede decir con orgullo que la Sociedad pue de estar satisfecha; pero... junto á esas satisfacciones profundamente melancólicas, una carta de M. Chabot, el presidente de la Filiale Lyonnaise, viene á poner una nota de honda amargura. La Sección de Lyon ha tenido que suspender sus trabajos: uno de sus miembros más valiosos M. Campan, ha muerto a consecuencia de heridas, otro M. Roux, herido también está en su Hospital, el secretario M. Follet curado, felizmente tacha de nuevo, llevando en su uniforme las insignias de oficial... las señoritas están en los hospitales ó en los talleres, los viejos desempeñan funciones auxiliares ó, vueltos á la enseñanza que ya su edad les había hecho dejar, reemplazan á los colegas jóvenes que se han... nadie puede buscar en la libre investigación científica los datos necesarios, la medicina indispensable para que los hombres de mañana, más conscientes de la misión del hombre, hagan imposibles las luchas crueles, sangrientas y esterilizadoras y preparan á la Humanidad días más felices: los días en que por fin se cumpla el voto ciudadano: et un terae pax hominibus».

Dos años de guerra y quien nos asegura que no hemos de soportar aún más?—dos años de inactividad absurda, cuando no de despiadado criminal de los laboratorios donde, con un fin ideal de progreso indefinido hacia la ciencia y se buscaban sus aplicaciones significan para la Humanidad algo más que una paranza forzosa en el camino antes amplio y libre del progreso humano, significan un retroceso formidable, la necesidad de rehacer después lo perdido, de reconquistar posiciones, de reconstruir calores, de rehacer la fe en la bondad, en la belleza, en el bien característica siempre de las almas generosas, que ante los tremendo espectáculos de la guerra puede haberse perdido.

Vanidósamente pretendían los que soñaban con la reconstrucción económica del mundo sobre nuevas bases que llamaremos al siglo XX el siglo de la solidaridad. Contra esas vanidades el deseo, la ambición, ¿por qué no decir la necesidad dentro de sus condiciones orgánicas? de unos cuantos hom-

bres ha vuelto á lanzar pueblos contra pueblos, hombres contra hombres y las fronteras que iban á derrumbarse al impulso de una universal fraternidad cementada tanto ó más en intereses que en efectos, lejos de caer se han alzado más firmes y violentas llenando sus entrañas de hierro y erizando sus cumbres de acero amenazador.

Todos los ideales, todos los ensueños deberían haberse derrumbado ante la tremenda desilusión y sin embargo aún hay quien pacientemente labora, quien, como mis concisos de la «Sociedad Libre», busca en el alma del niño los elementos necesarios para hacer hombres, hombres verdaderos, curados al fin de su destructora, de su formidamente atávica ferocidad.

Pero esa labor, aun siendo intensa todavía, está truncada. Los que mueren, los que luchan allende las líneas arbitrarias, fronteras de un dia en un dia de locura no laboran y los laboratorios, cuando no han sido transformados en fábricas de armas, de elementos de destrucción, están vacíos abandonados mientras el pensamiento que había de animarlos, de encontrar en ellos quizás, el supremo bien allá en las trincheras solo puede tener visiones de destrucción y de muerte.

No es lo más cruel de la guerra el espectáculo del campo en que se dió la batalla reciente, cubierto de cadáveres, devastado y trágico, es ese alto hecho en la marcha triunfadora de la humanidad hacia un porvenir mejor.

La trágica soledad de los laboratorios y de las escuelas superiores, es infinitamente más dañosa que los males aparentes en el fragor de la lucha, de ello quedará como consecuencia un retardo enorme en la marcha misma de la civilización, no hayan traído como consecuencia fatal el supremo desencanto á los que por el bien y por la belleza trabajaban infatigablemente convencidos de la posibilidad de una vida mejor, fervorosos creyentes en una humanidad capaz de sentir y de amar.

El furioso desastre de todas las pasiones crueles y sanguinarias pudiera, en efecto, traer como consecuencia un definitorio, un incurable retroceso á la barbarie primitiva: ¿si en el fondo del más civilizado de los hombres duerme aún el bárbaro conquistador, á que empeñarse á cubrir con flores de cultura ese fondo dominante al cabo y que perpetuamente se impondrá?

Realmente si la humanidad es y ha de ser así hacen más los educadores latinos esforzándose en inculcar á sus niños ideas de paz, de amor, de altruismo y generosidad. Con ellos lejos de prepararlos para la lucha inevitable les hacen propicios para la derrota y si la vida ha de ser perpetuamente un combate solo deben educarlos para combatir y vencer.

Por fortuna la humanidad no es, no puede ser como la bárbara guerra actual nos la muestra. La aberración de unos pocos no puede ser la ley general de la vida humana y mis concisos de la «Société libre pour l'Etude psychologique de l'enfant» hacen bien en seguir laborando generosamente allí donde pueden. En definitiva de ellos de los buenos, de los que laboren por la justicia, por la belleza y por el bien será el porvenir...

Sería demasiado terrible pensar que para el hombre, venido rey de la creación, porque se creyere perfecto, los siglos pasarán en vano.

ALEJANDRO MIQUIS

La protesta cunde.

Cervantes no!

Sigue la protesta contra el señor Cervantes (Don Juan) organizada por los electores del distrito de Tarancón.

Nuestro querido colega *España Nueva* publica el siguiente sueldo:

"DE ELECCIONES"

TARANCON

Ayer fué recibida en la Presidencia por el señor conde de Romanones la nutrida Comisión que de Tarancón ha venido para pedirle al apoyo ministerial al candidato liberal, que en justicia reclaman todos los elementos sanos y rectos, que no son otros que los que de antiguo han abundado en las ideas liberales.

Las pretensiones de estas fuerzas son tan justas y tan apremiantes, que entendemos que ni por un momento el señor presidente del Consejo habrá dudado en conceder á dichos elementos liberales lo que en justicia le reclaman.

Son tantas las anotaciones que se pueden hacer al margen de la política funestísima del señor Cervantes y sus secuaces, que da miedo el transcribirlas al papel, porque no tendrían con qué calificar su periodo de icacato.

Basta saber que por este hecho, tenemos noticias, de muy buena procedencia, que dicho diputado señor Cervantes, comprendiendo así, ha expresado sus temores de que la derrota que se aproxima sea de una estremosa resonancia, porque, aunque parece mentira, él sabe muy bien que sus fuerzas son insignificantes en el distrito, toda vez que el descontento es general y expresivo.

¿Cómo se concibe que en la Comisión que visitó al jefe del Gobierno haya representaciones de los mauristas, republicanos, socialistas, carlistas, liberales y católicos?

La explicación es clara: los electores de un distrito no pueden apoyar á quien sostiene la personalidad de su CACIQUE por encima de las reclamaciones que sus amigos políticos le hacen para que se derogase un impuesto ILÉGAL, como era el del RODAJE.

Una bella fiesta

Flores del jardín almeriense fomentaron ayer con su labor justa el brote y prendimiento en sus almas de un arte puro. María y Mercedes Belver, María Fernández, Pepa y Eloisa Fornoví y Matilde y María Inchausti pusieron sobre la escena de Trianón la simpatía de sus gestos, el encanto de sus voces y la gracia de sus continentes. Fué una bella fiesta recatada en el seno de distinguidas familias. ¡Lástima que las emociones de aquél espectáculo no pudiera sentirlas el pueblo entero!

El programa era sugestivo: Representación de la comedia en dos actos «El Patio».

El ingenio fecundo de los hermanos Quintero adquirió vida en la interpretación adecuada de los personajes.

Colaboraron en el simpático empeño Antonio Ramírez, Manuel Canals, Ramón Orozco, Francisco Jover, Antonio Martínez, José Rocafull y José Nieves. Todos muy bien.

Antonio Martínez recitó admirablemente el prólogo de los «Intereses creados», 2º número del programa.

La fiesta dejó grato recuerdo en las familias invitadas y en todos los que merecimos el honor de un pase.

La Academia de Bellas Artes

Una memoria.

Hemos recibido la memoria de este Centro correspondiente al último curso. Después de hojearla, hemos pensado que si en España no hubiese hombres de buena voluntad dispuestos á sacrificarse por la enseñanza, sería induda-

blemente más pobre la educación artística de los españoles.

En realidad La Academia de Bellas Artes está realizando una gran labor, pero como se le recompensa como se premia este labor...? Oigamos al Secretario de la academia para juzgar de nuestras autoridades y del gobierno.

Hubo un día un hombre que llegó á esta tierra atraído por su belleza y reclamado por su arte. Este hombre, concibió el proyecto de crear un centro de enseñanza para la juventud, cuando halló á la Ciudad huérfana de él. Gran

empresa era ésta, para llevarla á cabo donde por antojo del sol, y por desidia de los hombres, el Templo del Arte no podía ser otro que la Ciudad misma, apesar de que si era bella como Templo, no tenía profesores que educaran á la juventud, llevándola de la mano por los benditos lugares de la Bellas Artes.

Corría el año de 1902, cuando la atrevida idea tomó caracteres de realidad. Don Joaquín Martínez Acosta, que tal es el nombre del artista alarife de este Templo, lo creó, por impulso de su voluntad, y fué acogido con el aplauso unánime de la Ciudad toda, por qué vivió en tal decisión no el egoísmo personal, sino el afán de sembrar las semillas de Arte en los cerebros de una generación que estaba obligada á proporcionar días de gloria á la Patria.

A tal acto, como es costumbre, acudió el elemento oficial para darle realce y explendor, yá que otra cosa, desdichadamente no se acostumbra en España, donde se vive aparentemente más por lo externo que por lo interno.

Cuarenta y seis alumnos, niños y obreros, llenaron la clase de Dibujo elemental, Artístico y Lineal en aquel año de gracia en que abrió sus puertas la Academia y tal fué la labor educativa, y el entusiasmo de alumnos y profesores, que en Agosto de aquel mismo año inauguróse la primera Exposición, que fué considerada como un bello despertar de la juventud Almeriense, dormida hasta entonces para desgracia de todos.

Lo que comenzó con tan agradables auspicios, tenía que ser en definitiva algo así como una esperanza para Almería, al correr de los años. Y así fué, que gran parte de la juventud que hoy vale y significa, educóse en la Academia de Bellas Artes, como podrán comprobar todos á poco que nos sigan en nuestro relato.

El curso de 1902 al 1903 fué intenso. Se matricularon 35 obreros, para las enseñanzas gratuitas; para las generales 37, y 4 señoritas. El Ayuntamiento costeó 26 matrículas, dando una prueba de su protección á la juventud.

A pesar de esto, los ingresos de la Academia fueron dos mil setecientos pesos y los gastos 3.500 pesetas. Esto apenas un tanto al espíritu más fuerte, y al luchador más incansable. Educar, hacer el bien, desparramar sobre el que lo ha menester, las semillas del saber, y recibir como toda recompensa, la indiferencia y el olvido, es una grave falta, que no puede perdonarse nunca á los que están encargados de velar por el progreso de los pueblos.

Esto dice la memoria y nosotros sentimos que no se tenga en cuenta á la academia para ponerla en condiciones de que su labor sea fructífera.

Mendigo muerto

Ayer mañana, los carabineros de servicio en la carretera de Granada encontraron en la cuneta de la carretera frente á la Venta de Pedro, el cadáver de un hombre.

Inmediatamente dieron aviso, personándose el juzgado en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

El cadáver no ha sido identificado, suponiéndose que sea el de un mendigo que vivía en una cueva de la rambla de los Maromeros.

Parece ser que el desgraciado mendigo ha muerto de inanición.

UN ERROR

La subasta del matadero

Con esta fecha se remiten á la Gaceta de Madrid y Boletín Oficial de la provincia un edicto para que se subastase un error padecido al fijar el tipo de subasta para la construcción de un Matadero que se decía era el de pesetas 128.317'51, resultando ser en vez dicha cantidad la de 131.494'37 pesetas.

Militares.

La Comisión Mixta de Reclutamiento ha dirigido una circular á los alcaldes de la provincia y secretarios de los ayuntamientos respectivos, dandole instrucciones para los juicios de revisiones de los mozos del actual reemplazo.

En el Boletín Oficial aparecerá los señalamientos de días en que se verificarán los referidos juicios de revisiones de los mozos de los anteriores y actual reemplazo.

De Marina

Por virtud del Real Decreto de 3 de Febrero del Ministerio de Marina último se ha ordenado que las madres tutores ó personas que representen á los huérfanos de los cuerpos de Contramaestras, Condestables, Maquinistas, practicantes, contramaestres de puerto, auxiliares de oficinas y obreros torpedistas y electricistas, remitan con toda urgencia á las Comandancias de Marina para su vez remitirlo á la Superioridad, relación nominal y detallada de dichos huérfanos de ambos sexos, hasta 18 años inclusive, que deseen acojerse á los beneficios de dicho Real Decreto.

Lo que pasa en el mercado

Lo que pasa en la plaza del Mercado, es intolerable. Son abusos que no caen bajo la inspección del señor Ibárra, que harto tiene con el servicio designado, pero que puede corregir el Presidente de la Comisión de Abastos y sobre todo el alcalde.

Con arreglo al pliego de condiciones porque se rige la plaza, las mercancías que entran en la alhóndiga deben pagar una cantidad por el impuesto de este nombre. Esto se viene haciendo (como no?) con entera seguridad, pero lo gracioso del caso, por no calificarlo de otra forma es, que todas aquellas mercancías que salen de la alhóndiga, pagan otra vez el impuesto. Esto produce una gran cantidad al arrendatario del impuesto y llena de irritación á los que se ven explotados de tal suerte.

Avisamos al alcalde para que se encierre este abuso, y le advertimos que estamos dispuestos á insistir hasta desenterrarlo.

Mujer agredida

Ayer tarde fué agredida una pobre mujer que vende verduras en la calle Real, por un individuo, que vive en una cochera cercana, cuyo nombre ignoramos.

En el suero intervino oportunamente Tristán al que puede pedir informes el alcalde, porque estos sucesos parecen que se repiten con frecuencia.

SUCESOS

Una mujer herida

Anoche fué asistida en la casa de Socorro una desgraciada mujer llamada Blasa Martínez Sánchez, soltera de 23 años de edad la cual fué curada de dos heridas incisas en la mano izquierda fractura del radio izquierdo y erosiones en la ingle izquierda, de pronóstico reservado.

Según manifestó las heridas se las ocasionó casualmente, pero dada la situación de las heridas y el haber incurrido en autores del delito,

Droguería "El Año Iri"

Gran surtido en colores, barnices, barnices, aceites, brochas, pinceles, aceite de hígado de bacalao, carburo de calcio, etc.

PASEO DEL PRINCIPE.-ALMERIA

Alciste de hígado de Bacalao

legítimo de Noruega, importado directamente por esta Casa. Se detalla en botellas de litro, á precios económicos, en la droguería de

JOSE TORO GARCIA
SANTO CRISTO, 2 - MARQUESA, 2 - ALMERIA

H. Victoria

Calle de Castellar núm. 3

en el sitio más céntrico de la población próxima al Paseo del Príncipe.

La casa más recomendable y mejor para viajeros. Precios especiales para los establecimientos.

Una circular

El gobernador Civil ha remitido una circular á los alcaldes de la provincia, participándoles que prorrogada la Ley de Subsistencias en todas sus partes, deberá requerir á todos los almacenista de trigo, maíz, centeno, harinas y demás artículos, para que presenten relación en la que se hará constar á los generos que tienen almacenados.

Descuidos maternos

Ayer fué asistido en la casa de Socorro el niño Santiago Oliver Cañón de 6 años de edad el cual fué curado de una herida incisa de 8 e 11 milímetros que interesa piel, tejido celular y aponeurosis; en el muslo izquierdo.

La herida se la produjo por un descuido que tuvo la madre del herido que se dejó unas tijeras abiertas en el bolsillo y al tomar en brazos al pequeño se las clavó.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Antonio Martínez Ruiz, José Faúlde Núñez y Daniel Mayoral García.

DEFUNCIONES

Juan Enciso Alcaza, Juan Real Oyonarte y Vicente Serrano de los Dolores.

CASAMIENTOS

Gerónimo López Mayoral con Antonia Berenguel Andújar.

Título

En este Gobierno civil se ha recibido el título de farmacéutico á favor de don Gabriel Enciso Amat.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo farmacéutico.

Multas

Per limpiarse un pozo negro en plena dia, ha sido multado en 5 pesetas Juan Martínez Bustos.

Los nuevos quintos

Mañana Domingo, empezará en el ayuntamiento á la revisión de los mozos que fueron sorteados el dia 20 de Febrero próximo pasado.

Llueven las reclamaciones

Don Anteao Palae Quintana don Féderico Larios, don Ma. del Ruiz Sánchez y don Bernardo Minzana Giménez, han sido citado d-l ayuntamiento se les domine del padrón de quintos.

También han reclamado contra la cuota que se les ha asignado en el referido padrón don José Piegueruelo Martínez, don Andrés Sánchez Sánchez.

Carcelaria

Ayer fue puesto en libertad Diego Moreno Ortiz.

Qusdaban anche recluidos 40 hombres y 1 mujer.

Petición denegada

Por R. O. de 27 de Febrero ultimo, ha sido denegada la subvención solicitada por

el Presidente del Real «Club Náutico don Arturo Leng», para las fiestas marítimas. Funda el ministro su negativa, debido a las muchas atenciones que viene pasando en el presupuesto para esta clase de gastos.

Ratero detenido

Tras incesantes trabajos llevado a efecto por la policía para la detención del conocido «ratero» Juan Herrada Milán (a) Quincelero, ayer fue detenido por el agente Sr. Espinosa.

El «raterillo» que tiene infinidad de procesos por robo está complicado en el verificado últimamente en la Iglesia de San Sebastián.

En el momento de ser detenido hizo resistencia al agente Sr. Espinosa haciendo uso de un cuchillo con el que le tiró varios viages.

Cámara agrícola

Esta noche tendrá lugar la inauguración del nuevo domicilio de la Cámara agrícola oficial de esta capital.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

SECCION PRIMERA

Causa del Juzgado de Almería contra Juan Muñoz Benavente por el delito de hurto.

Abogado, señor Comínguez.

Procurador, señor Sánchez Roca.

Causa del mismo juzgado sobre hurto contra Sebastián Martínez y otro.

Abogado, señor Padilla.

Procurador, señor Roda.

SECCION SEGUNDA

Causa del juzgado de Vera sobre robo contra Miguel Flores Nureta y otro.

Abogado, señor Granados.

Procurador, señor Sánchez Roca.

MINERIA

Carta de pago

Don Laudelino Moreno y García presentó ayer escrito en el Gobierno civil, acompañando carta de pago para responder a las operaciones facultativas que han de efectuarse en el registro minero de que es autor titulado «El Porvenir» n.º 33524 del término de Alboloduy.

Registros

Dña Ana de Fuentes y Barbanco, solicitó ayer la participación de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título «La Providencia» número 333536 en término de Rágol.

Don José Suárez Peralta, solicitó ayer mismo la propiedad de cuatro pertenencias del mismo mineral con el nombre de «Viva el Kaiser» número 33537 en término de Fondón.

D. Juan López Domínguez ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de María del Mar número 33538 en término de Níjar.

Igualmente solicitó ayer don Rafael Garela Martínez la propiedad de diez y ocho pertenencias de mineral de hierro con el título de «Los Tres hermanos» n.º 33539 en término de Tijola y Bayarque.

Don Laudelino Moreno y García solicitó ayer también la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de «Luego» número 33540 en término de Gérgal.

Depósito

Don José García del Moral constituyó ayer el depósito correspondiente para responder a las operaciones facultativas que se verifiquen en el registro minero de que es autor, titulado «José Antonio» número 33523 del término de Nacimiento.

Movimiento de buques

ENTRADOS

Vapor español J. J. Serra procedente de Barcelona con carga general.

Vapor sueco Acla procedente de Génova con carga general.

SALIDOS

Vapor español J. Jover Serra para Málaga con carga general.

Vapor sueco Acla para Newyork con carga general.

Lau español Joven Sebastian para Málaga con carga general.

Lau español Barcelona para Mazarrón con cargo.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

(De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Roberán)

POLITICA

La junta de transportes.

El Presidente del Consejo hablando hoy con los periodistas les ha facilitado la copia del real decreto creando la Junta de Transportes Marítimos.

Dijo el Conde que se había inspirado en la resolución de la crisis económica, y en el problema de las subsistencias para redactar el real decreto.

Las cigarreras disgustadas.

El Conde de Romanones nos ha dicho que hoy recibirá una comisión de cigarreras.

Parce que hay cierta agitación en la fábrica.

El Conde —dijo— que estaba dispuesto a concederles cuanto sea justo.

Una comisión.

Hoy ha visitado al Conde una comisión de Cafetífi que viene a tratar de la importación de las primeras materias para las industrias catalanas.

Lo del Gobernador...

El Conde de Romanones, hablando con los periodistas sobre la dimisión del Gobernador de Madrid, ha dicho que ayer habló con el señor Merino en términos generales, pero no se ocurrió detallante del asunto por haber otros de mayor importancia.

VARIAS

La huelga en Barcelona

Di en de Barcelona que en la primera hora de la mañana numerosos obreros intentaron pa alzar las obras no pudiéndolo conseguir porque intervino la policía.

A la caída de la tarde lograron que se suspendiera el trabajo en muchos sitios.

Los sucesos de Valencia

De Valencia dicen que la situación sigue sin resolverse.

Hoy se han registrado algunos alborotos interviniendo la benemérita.

Se ha celebrado una asamblea organizada por las fuerzas vivas del país para solucionar el conflicto, no encontrándose la formulación.

El señor Zorita ha dicho que la situación es desesperada.

EXTRANJERO

Reina que fallece

Comunican de Núremberg que la reina Isabel de Rumania ha fallecido.

EUROPA, ARDE

La prensa francesa

Participan de París que la prensa de aquella capital señala el enorme número de bajas sufridas por los alemanes en su ataque a Verdún.

Le «Petit Parisien» dice que los alemanes perdieron la tercera parte

de los efectivos que entraron en lucha.

Las bajas sufridas las calcula en ciento cincuenta mil.

La feria de Lyon

De París dicen que se inaugura en Lyon la feria organizada para competir con la de Leipzig (Alemania).

El éxito obtenido ha sido grande, concurrendo más de 1.200 expositores.

Están representadas Francia, Inglaterra, España, Holanda e Italia.

El rey de Grecia

Comunican de Atenas, que en los círculos diplomáticos de aquella ciudad se dice con carácter oficial, que la situación exterior no permite al rey, Constantino salir de Atenas para visitar el campo sitiado de Salónica.

Simpatías por Francia

De Roma notifican que con motivo de la apertura del Parlamento, se hicieron numerosas manifestaciones de simpatía hacia los aliados.

El diputado socialista Birollati testimonió su admiración hacia el ejército francés que se batía heroicamente en Verdún.

Diéronse entusiasmas vivas a Francia y sus tropas.

Hazañas alemanas.

Noticias de Londres afirman que los hidroplanos alemanes volaron sobre el litoral sudeste de la Gran Bretaña arrojando bombas.

Mataron a un niño de nueve meses.

De origen alemán.

Dospachos de Berlín, dicen que los cañones de grueso calibre de las torres blindadas del fuerte D'aumont dispararon hasta el último instante contra las tropas alemanas.

Estas, no obstante, siguieron su avance haciendo muchos prisioneros.

Sitio de Trípoli

Comunican de Petrogrado que

los rusos bloquean por mar y tierra a Trípoli.

La escuadra moscovita recorre el Mar Negro, sin encontrar a los buques enemigos.

Disponen los rusos de numerosos submarinos.

Últimas noticias

Dicen de Londres, que la nueva campaña de los submarinos sigue con gran actividad.

—Aseguran que ha sido echado á pique el vapor inglés Thomas Waley perdiendo toda la tripulación.

—Dicen de París que á Metz llegan trenes llenos de heridos á cada momento.

—También dicen que en Colonia y en la travesía hasta Colonia, están todos los hospitales llenos de heridos.

—En los centros militares dice que los alemanes persisten en su empresa de tomar Verdún.

—Dicen de París que M. Polcaré, que salió en la tarde del martes de París llegó ayer mañana á Revin.

—El hospital provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis. Análisis de sangre y gases. Cris y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.

De a 4.

Escoz

el conocido y popular fotógrafo pone en conocimiento de su clientela y del público en general que durante los días de Carnaval, no obstante la carestía de los productos fotográficos con motivo de la guerra hará fotografías en postales al precio de 2 pesetas, siete postales.

1 PLAZA DE SAN SEBASTIÁN 1.

Enfermedades de ojos

DOCTOR VICENTE J. BLANES
OCULISTA MUNICIPAL
Ex ayudante del Dr. Albitos

J individuo de la Sociedad de Oculistas Hispano Americana.

Consulta de 8 a 12 y de 3 a 5
Antonio Vico, 1.—Esquina al Hotel La Perla.

ANIS DE LA CORONA

Bastante anis á la

CONTABLE

Poseyendo Mecanografía, ofrecese por 35 pesetas mensuales trabajando tres horas diarias. Referencias y certificados de la plaza y extranjero.—Variantes á contratar.

—Dirigirse, Calle de Zaragoza n.º 17.

En la imprenta de este periódico, se confeccionan toda clase de impresos á precios módicos.

Imp. LA CIUDADANA.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, insipidez, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, donde donde se remiten folletos á quien los pida.

EL PUEBLO

es el periódico que más se vende en Almería y el que ofrece mejores

ventajas al anunciante

Se admiten esquelas de defunción hasta las cinco

de la mañana

... Información local, de la provincia y telegráfica ...

- - - La esta imprenta se hacen toda clase de trabajos tipográficos - -

REDACCION Y ADMINISTRACION, TALLA 11

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Anquerao y Cº CADIZ

Servicio fijo y rápido con dossieradas mensuales

(CARTAS 12 ROPAS 12)

El nuevo y lujoso vapor correo, de 1400 toneladas a dos máquinas y doble hélice provisto de telégrafo sin hilos y de todos los modernos adelantos.



INFANTA ISABEL

COS

Saldrá del puerto de Almería el dia 19 de Marzo de 1916, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda de segunda económica y tercera clase. Experiencias cubiertas de paseo. Suntuosos salones de cíclica, lectura, teatro, etc., etc. Conducir especialistas para pasaje de tercera clase.

Primer viaje de vapor marítimo español por su gran libertad y comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes se no cubrirán las plazas que para este puerto trae salidas.

NOTA.—Los niños de dos años, van gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje completo.

Informó al Directorio, Benito Luis Ray Puebla

Puerto de Almería, 4 Almería

Salida el viernes 13



A toda familia que utilice el coche de primera clase con cuatro caballos cuyo precio de tarifa son 100 pesetas se le regalará un ataúd del mismo valor ó sea de 20 duros.

A los que utilicen el coche de 2.ª clase con 4 caballos, cuyo precio de tarifa son 50 pesetas se les regalará un ataúd de veintidós de 10 duros.

Utilizando el coche de 2.ª clase con 2 caballos cuyo precio de tarifa son 30 pesetas se regalará un ataúd de 6 duros.

Solo esta casa hace estos regalos. Por esta combinación se obtiene un servicio de lujo por la mitad de su costo.

La Fineraria

AUGUSTO ANDRÉS RIVA

16 Real de la Carcel 16

(CLIAMOTE) sobre el vía en el

ESTAMPA E COMITÉ

ESTAMPA E COMITÉ